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Ata da 4a Sessão Extraordinária da 173 Legislatura da Câmara Municipal de 
Barra do Garças- MT. 

Aos 17°(dezessete) dias do mês de julho de 2013 (dois mil e treze), às 20:00 horas, 
em sede própria, reuniram-se os Vereadores, a Vereadora desta Casa de Leis para 
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador Miguel Moreira 
da Silva - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Odorico F erre ira 
Cardoso Neto - 1 o Secretário da Mesa. Observadas as exigências regimentais, 
momento em que o Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de 
Deus e em nome do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a 
execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando imagens 
da cidade, o Sr. Presidente cumprimentou a todos, agradece a presença de todos , e 
passa a palavra ao 2° Secretário Vereador Ailton Alves Teixeira.Iniciou-se lendo as 
Correspondências Expedidas: oficio n° 560 à 569/2013; ofício n° 192/2013. 
Correspondências Recebidas: orçamento Brasil Fiscalize - Câmara de 
Deputados; ofício n° pres.Ext. n° 048/2013-CLP; convite ABRASCAM; ofício n° 
1686/2013 - Câmara dos Deputados; ofício n° 156/13/CPI TELEFONIA 
CELULAR- Assembléia Legislativa; Ministério da Educação- CM 166907/2013; 
CM 166899/2013; CM 166900/2013; CM 166906/2013; CM 166904/2013; CM 
166903/2013; CM 166898/2013; CM166902/2013; CM 16690112013; CM 
166896/2013; oficio MT 53183/2013- empresa "Oi"; ofício n° 3611CMD0/2013; 
oficio n° 263/2013/SME; ofício n° 335 e 364/GAB/2013 -Prefeitura Municipal 

U 
Barra do Garças; oficio SMS 217/2013; e-mails: Heros Pena para Dr. Celso Pinho 
em 08 e 11107/2013; convite Audiência Pública - Comissão de integração 
Nacional, Desenvolvimento Regional da e da Amazônia; correspondência da 
Barra MAMMA; ofício n° 107 à 11112013- Secretaria Municipal de Urbanização; 
oficio n° 1 O 1120 13- Secretaria Municipal de Esporte e Lazer; e carta n° 
003/2013/CRPP/CEMAT. Ministério da Saúde: n° 002515/MS/SE/FNS; 

080211MS/SE/FNS; n° 02668/MS/SE/FNS; n° 006682/MS/SE/F 
orrespondências recebidas da prefeitura Municipal: Lei Complementa 

1!1 de 05 de julho de 2013, Projeto de Lei Complementar n° 005/2013, de aut 
d poder Executivo "altera dispositivos da lei complementar n° 049 de 17 de m 
d 1999, que dispõe sobre carreira dos profissionais da Educação Básica 

unicípio de Barra do Garças-MT". Lei no 3401 de 04 de julho de 2013, projeto 
e lei n° 047/2013, de autoria do Poder Executivo Municipal que "dispõe sobre o{i! 1 

repasse de recursos financeiros à entidade que menciona - Associação 1 

Barragarcense dos cegos- ABC". Lei no 3402 de 04 de julho de 2013, projeto de · 
lei n° 048/2013, de autoria do Poder Executivo Municipal que "autoriza a adoção ~ 
de praças e logradouros e dá outras providências". Lei n° 3403 de 04 de julho de 
2013, projeto de lei n° 049/2013, de autoria do Poder Executivo Municipal que " 
institui a cobrança de taxa de serviços sobre atividades de licenciamento e 
fiscalização j:iental no âmbito do município de Barra do Garças e dá outras 
P.JQVidências ei n° 3404 de 04 de julho de 2013, projeto de lei n° 051/2013, de 
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autoria do Poder Executivo Municipal que " autoriza doação do lote que menciona 
a empresa que menciona" . Lei no 340S de 04 de julho de 2013, projeto de lei n° 
052/2013, de autoria do Poder Executivo Municipal que "dispõe sobre a contração 
por tempo determinado para atender a necessidade temporária de excepcional 
interesse público nos termos do inciso IX do artigo 37 da Constituição Federal vê 
dá outras providências". Lei no 3406 de 04 de julho de 2013, projeto de lei n° 
029/2013, de autoria do Vereador Odorico F erre ira Cardoso Neto que "torna 
obrigatório ao município de Barra do Garças a cobrança dos danos causados ao 
patrimônio público e ao meio ambiente de condutos causador de acidente de 
trânsito".Decreto n° 3488 de OS de julho de 2013 "dispões sobre a substituição 
de Membros do Conselho Municipal de Assistência Social" . Decreto n° 3489 de 
OS julho de 2013, "convoca a III Conferência Municipal de Promoção da 
Igualdade Racial". Decreto n° 3490 de OS julho de 2013, que " dispõe sobre 
aprovação do desmembramento que menciona" . Terminada leitura das 
correspondências as mesmas permanecerão em arquivo à disposição dos nobres 
Edis.Em seguida o Presidente iniciou a Ordem do Dia e passou a palavra ao 1 o 

Secretário para leitura de projetos do Poder Executivo. Projeto de Lei do Poder 
Executivo: Projeto de Lei Complementar n° OS3/2013, de 15 de julho de 2013, 
autoria do poder Executivo Municipal que "dispõe sobre autorização ao Poder 
Executivo a contratar financiamento, através da Caixa Econômica Federal na 
qualidade de agente financeiro, a oferecer garantias e dá outras providências 
correlatas". Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à 
Comissão de Economia e Finanças; Comissão de Educação, Cultura, Saúde e 
Assistência Social.É posto em votação os pareceres favoráveis das Comissões: 
Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças; e Comissão de Economia e 
Finanças; e a de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social , e recebem 
aprovação unânime. No mérito do projeto faz uso da palavra o Vereador Reinaldo r 

cumprimenta todos presentes e fala que o projeto ora apresentado dará muito o qu 
falar pois é na ordem de 26 milhões reais , com carência de 44( quarenta e qua ) 
meses, e fala que mesmo sendo divulgado que assim como ele, seus col as 
01 ereadores Júlio e José Maria são oposição, ele discorda pois diz que são 

ereadores de posição que primam pelo melhor para a cidade de Barra do Gar as , 
ala sobre a ciumeira que existe dentro da política em nossa cidade, declara ue / 
otará favorável ao projeto mais pede que quando for falar da votação do refer ·"' 
ojeto que eles - Reinaldo, Júlio e José Maria - sejam também lembrados, não 

como "pior melhor" mas " como melhor, melhor", espera que o Chefe do 
Executivo faça bom uso desse recursos e que é favorável sim as melhorias desses 
bairros apresentados no projeto, é favorável a melhoria de nossa cidade, e mais 
uma vez fala que seu voto é favorável ao projeto. Pede um aparte o Vereador Júlio, 
ressalta da importância do Vereadores: Paulo Raye e Paulo Sérgio na área médica, 
os admira por suas atuações, e com relação ao projeto declara que se absterá do 
voto pois fala que odas as obras d asfaltamento em nossa cidade foram feitasa com 

~ . ~erba do Gov:erno ederal, a fu;;:; acha ~esse recu~ria ser I 
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designado para algo maior, como por exemplo, construção de hospital para Barra 
do Garças e assim trazer o curso de medicina para nossa região, ressalta outro 
ponto: a carência, onde esse prefeito atual não irá pagar nenhuma prestação, esse 
pagamento dará inicio no sétimo mês de outra legislatura, mas ainda assim torce 
para que tudo que fora apresentado no projeto seja concretizado, e ainda acha que 
estamos "bem servidos de asfalto " em nossa cidade, então por isso se abstém do 
voto neste projeto.pede um aparte o Vereador Ailton, que após cumprimentos, tem 
a impressão que o nobre colega não tem andado pelos bairros de nossa cidade, pois 
falta o asfaltamento sim além disso necessita de meio-fios, galerias pluviais, alem 
dos asfaltamentos "casca de ovo" que necessitam de ser refeito. Com a palavra o 
Vereador Júlio que fala então sobre a construção da rede de esgoto e mais uma vez 
manifesta seu voto contrário, pois será Prefeitura que terá que pagar daqui as 
48( quarenta e oito) meses, e volta a falar que todos os recurso destinado a 
asfaltamento, foram recursos vindo de emendas, e discorda em deixar uma dívida 
para o próximo Prefeito no valor do projeto ora discutido, agradece e encerra sua 
fala. Com a palavra o Vereador Weliton que após cumprimentos, diz que faz das 
palavras do Vereador Ailton suas palavras no que se refere a ao colega que tem 
andado pouco pela cidade ,pelos bairros de nossa cidade, informa que no bairro 
Palmares por exemplo, existem apenas quatro ruas asfaltadas, no bairro Jardim 
Nova Barra também existem muitas ruas sem asfalto, e dizer que Barra do Garças 
está servida de asfalto, e que inclusive foi abordado por um cidadão Sr. Piedade 
onde este dizia para ele que não era necessário que se votasse no projeto de hoje, 
mas que ele assim fala porque onde ele reside existe asfalto e infra-estrutura, diz 
que se esse cidadão quiser discutir que se candidate, ganhe as eleições e venha para 
essa Casa de Leis discutir as suas idéias, e que seu voto será de acordo com sua 
consciência e com o que ele quer, já com relação a carência pergunta qual a pessoa 
aqui presente onde se por acaso precisar de um financiamento ou empréstimo e 
tiver a oportunidade de ter um período de carência para iniciar o pagamento ficará 
em aceitar essa oferta?Deixa então seu protesto, e diz que concorda sobre ,s 
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árias situações que existe em nossa cidade que necessitam serem feitas mas e o 
sfalto é prioridade sim. Pede um aparte o Vereador Júlio e pergunta ao Ver dor 
eliton qual é o banco que faz um financiamento para pessoa física com car ncia 

de 48( quarenta e oito) meses e outro Prefeito assume o financiamento para ue o / 
mesmo seja pago, convida o nobre colega também-para visitar o bairro Palm rei / 
para constatar o asfaltamento e diz que 90%(noventa por cento) daquele bairro 01 

asfaltado lembra que foi feita emenda para o Senador Homero, caso ganhasse, que 
fosse asfaltado do bairro Palmares até a Voadeira e convida o colega novamente 
para estar indo "in loco" averiguar , para que se tire à prova sobre o que foi dito, 
defende que deveria ter sido feito sim projeto de construção de um Hospit 
Regional, e que com relação ao asfalto que fosse feita uma emenda para a 
realização do mesmo, agradece e encerra fala.Com a palavra Vereador Weliton, 
que ressalta g_ue ~- p~ucas as ruas asfaltas no bairro Palmares, e diz que na 
próxima s~são. se0_rom~~e de ~razer os moradores das ruas daCIJJiele bairro, e 
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- trará apenas das ruas principais, e que com relação a deixar divida para a próxima 
gestão, fala que quem "assume a viúva assume os filhos". Pede um parte o 
Vereador Paulo Raye, onde o mesmo lembra que ao andarmos pela cidade, sabe-se 
que a mesma foi muito bem asfaltada, mas ainda tem muito asfalto por fazer, então 
não tem que ficar nesta discussão, acha que esse financiamento suprirá o 
asfaltamento em ruas onde inclusive ele, Vereador Paulo Raye não viu nem casa e 
muitas ruas com casas que não tem moradores mas que deve ser sim asfaltadas 
valorizando assim os lotes e vamos terminar de asfaltar o município. Com a 
palavra o Vereador Weliton que enquanto Vereador será um defensor dessa cidade 
bem como defensor de sua região, bairros: Nova Barra, Vila Maria e adjacências e 
sabe que ali existem muitas ruas sem asfalto e por isso seu voto é favorável ao 
projeto e pede que os votos dos colegas sejam favoráveis também, encerra fala. 
Com a palavrão Vereador Celson que após os cumprimentos parabeniza esse 
projeto arrojado encaminhado pelo prefeito, o acha muito importante ,que 
realmente existem muitos lugares dos bairros inseridos no projeto que necessitam 
do asfaltamento sim, e ainda fala que o prefeito deve ser arrojado n sentido de não 
viver apenas de emendas que devem ser feitos financiamentos que sejam voltados 
para nossa sociedade e seu voto é favorável e espera por mais projetos que sejam 
bons para nossa cidade e que seu voto será, neste sentido, sempre favorável. Com a 
palavra Vereador João que pós cumprimentos, diz que há aqui algumas colocações 
pertinentes, mas não são de todas reais, lembra que esse ano é uma ano que 
antecede uma eleição presidencial de governador por isso é evidente que há uma 
maior boa vontade do governo Federal e Estadual e prova disso é que nessa 
semana esteve aqui o governador do Estado lançando as obras da MT-100, a 
questão do rodo-anel, e sê vê o governo Federal abrindo a chave do cofre, evidente 
que esses recursos em inicio de legislatura não estariam disponibilizados, lembra 
que não há por parte da prefeitura a opção de com utilizar esse dinheiro por isso o 
discurso, em tudo não é verdadeiro, pois o recurso sai vinculado conforme uma 
· nstrução normativa n° 6041, e exige-se a prestação de conta diante disso não há 
orno a Prefeitura pegar o recurso e fazer a opção de construir, como foi dito, 
xemplo, um hospital, essa capacidade de optar não é dada a Administraç- , a 
ituação então é a seguinte "pegar ou largar" por conta disso não dá para dize que 
sse dinheiro será deixado, uma vez que o mesmo encontra-se disponív 1, e 

concorda com o Vereador Weliton quando mesmo disse que falamos que" as alto 
não é tudo" mas pode ter certeza que quem assim fala mora em rua que tem asfa 
então é muito cômodo dizer isso e infelizmente asfalto dignifica, lembra que Ba 
do Garças cresce a cada dia no sentido do bairro Nova Barra e é necessário 
facilidade de locomoção sim, é necessário a construção de uma ponte, então há• 
muito a ser feito e quem pega empréstimo não é o Prefeito é o município, e o que 
devemos fazer, que fiscalizemos a aplicação do município para que não aconteça 
como outrora onde o asfalto tinha que ter uma espessura e ao ser feito averiguação 

, . a espes~urf11ão estava de acordo, devemos fiscalizar os processos de licitação, e 

;sessoria e Secret~mu~o devem e~ 



pois daqui até o ano que vem o governo Federal disponibilizará várias linhas de 
crédito e devemos estar atentos para que tenhamos um município enxuto para que 
possamos então ter acesso a essa linha de crédito, espera que nossas propostas 
sejam aceitas e recebamos esses empréstimos, é necessário que a administração 
esteja de acordo, parabeniza a equipe da Administração na pessoa do Sr. Agenor 
que se faz presente que fiquemos atentos as linhas de crédito trazendo o máximo 
de beneficios para nossa cidade. Pede um aparte o Vereador Júlio e pergunta ao 
Vereador João que quem foi detido na administração passada na operação 
Atlântida e que está aqui hoje?Com a palavra o Vereador João que responde que 
foram várias pessoas que como ainda não foram condenadas, e que alguns pediram 
afastamento e que inclusive existem engenheiros concursados na Prefeitura, eles 
não poderiam sofre o ônus que a condenação ainda não impôs mas isso não nos tira 
a responsabilidade de fiscalizarmos. Volta a falar Vereador Júlio onde lembra que 
uma empresa que foi muito criticada - Silgran- está trabalhando novamente com a 
Prefeitura. Com a palavra Vereador João responde que assim ocorre pois nem o 
Ministério Público pleiteou e conseguiu que a mesma fosse inabilitada para 
participar de licitações , e assim a prefeitura não pode impedir nenhuma empresa 
que está apta , participe da licitação e se ela ganhar não há como negar-lhe o 
direito. Com aparte Vereador Weliton que faz leitura do artigo 1 o do presente 
projeto onde fala que o valor máximo é de vinte e oito milhões e isso não quer 
dizer que será esse o montante total. Com a palavra Vereador João que parabeniza 
mais uma vez a Administração e que a mesma não meça esforços para ter acesso 
essas linhas de crédito e declara que seu voto é favorável ao projeto. Nes 
momento Presidente Miguel põe em votação o projeto ora discutido que rece~e 
aprovaçã~nânime.O Presidente Miguel declara encerrados os trabalhos desta '·
Casa de L · cuja Ata, se aprovada, receberá assinatura de quem de direito. 
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